Вариант 1
Часть А
А1 Генотип гетерозиготного организма -

1) аа
3) ВВ

2) АА
4) ВЬ 
А2 При скрещивании гороха, образующего желтые семена (АА) с горохом, образующего зеленые семена (аа) фенотип семян их первого поколения будет

1)
желтым

2)
гетерозиготным

3)
гомозиготным

4)
зеленым

А3 Определите схему дигибридного скрещивания.

1) Аа х аа

2) ВЬхВВ

3)  АахВВАа

4)  АаВЬхААВВ

А4 Какой процесс может нарушить сцепление генов?

1)
удвоение ДНК

2)
кроссинговер

3)
оплодотворение

4)
митотическое деление

А5 У человека число половых хромосом в соматической клетке тела равно

1) 1
2) 2
3) 23
4) 46
А6 Изменчивость, вызванную изменением генов называют

1) модификационной

2) комбинативной

3) мутационной

4) ненаследственной

А7 Увеличение веса тела у домашнего животного при изменении рациона питания относят к изменчивости:

1) модификационной

2) цитоплазматической

3) генотипической

4) связанной с перестройкой хромосом

А8 В селекции растений искусственный отбор, в отличие от естественного, ведет к появлению новых

1)
сортов

2)
пород

Вариант 2

Часть А
А1 Генотип гомозиготного организма -

1)   АА
2)  ВЬ            3)  Аа              4) ВА

А2 Скрещивая низкорослые растения гороха (ЬЬ) с растениями высокими (ВВ) их первое поколение при полном доминировании будет -

1) высоким

2) средней высоты

3) низкорослым

4) часть низкорослым, часть высоким

А3 Генотип одной из родительской особи, участвующей в дигибридном скрещивании -

1)  Аа
2) ВЬ            3)   АААВ       4)   ААВВ

А4 Наследование генов, расположенных в одной хромосоме называют-

1) промежуточным

2) взаимодействием генов

3) перекрестом хромосом

4) сцепленным

А5 У человека пол будущего организма формируется в процессе образования-

1) женских гамет

2) мужских гамет

3)зиготы

4) бластулы

А6 Мутации, обусловленные изменением последовательности двух нуклеотидов ДНК хромосом относят к

1) хромосомным

2) геномным

3) модификационным

4) генным

А7 Модификационные изменения не играют большой роли в эволюции, так как они

1) носят массовый характер

2) не затрагивают фенотип

3) не передаются по наследству

4) возникают у отдельных особей.

А8 Метод селекции, с помощью которого получают новые сорта растений

1) естественный отбор

2) скрещивание

3) половой отбор

4) вегетативное размножение

А9 Селекция животных проводится с целью выведения новых -

1)
пород

2)
видов

3)
сортов

4)
отрядов

А10 Для получения новых высокопродуктивных штаммов бактерий используют метод

1) скрещивания

2) генной инженерии

3) естественного отбора

4) стихийного отбора

Часть В
В1 Примером деятельности селекционеров в птицеводстве служит -

А) скрещивание животных

Б) индивидуальный отбор особей

В) массовый отбор особей

Г) искусственный мутагенез

Д) создание высокопродуктивных штаммов

Е) улучшение современных культур

В2 Установите соответствие между видом генотипа и его характеристикой.

ХАРАКТЕРИСТИКА
ВИДЫ
ГЕНОТИПА
ГЕНОТИПА

1) наличие двух доминантных
А) гомозиготный
аллелей гена
Б) гетерозиготный

2) наличие доминантного и

рецессивного аллеля гена

3) зигота содержит два рецессивных

аллеля гена

4) образуется два типа гамет

5) образуется один тип гамет

6) дает расщепление признаков у потомства

Часть С
С1 Решите задачу.

При скрещивании двух гомозиготных сортов томата с красными (А) и желтыми (а) плодами в первом поколении все плоды оказались красными. Определите генотипы родителей, гибридов первого поколения. Какая генетическая закономерность проявляется в этом скрещивании?
3)
подвидов

4)
видов

А9 В селекции животных не используют

1)  мутации

2)  модификации

3)  половое размножение

4)  вегетативное размножение

А10 С помощью отбора мутаций в популяции плесневых грибов получают новые

1)
сорта

2)
породы

3)
штаммы

4)
подвиды

Часть В
В1 К этапам селекции микроорганизмов относят -

А) индивидуальный искусственный отбор

Б) искусственный мутагенез

В) получение новых сортов

Г) отбор высокопродуктивных штаммов

Д) процесс самоудвоения ДНК с новым встроенным геном

Е) процесс гаметогенеза

В2 Установите соответствие между видом изменчивости и ее характеристикой.

ХАРАКТЕРИСТИКИ



ВИДЫ
ИЗМЕНЧИВОСТИ



ИЗМЕНЧИВОСТИ

1) уменьшается скорость роста


А) наследственная 
растений при недостаточном поливе

Б) ненаследственная 

2) изменяется последовательность

нуклеотидов в триплетах

3) проявляется у отдельных особей в популяции

4) признак сходно изменяется у группы

организмов одной популяции

5) возникает случайно

6) признак развивается в пределах нормы реакции

Часть С
С1 Решите задачу.

Скрестили два гомозиготных растения львиного зева с красными (А) и белыми (а) цветками. Их потомство оказалось с розовыми цветками. Определите генотипы родителей, гибридов первого поколения и тип наследования признака.
